



# 区妇联开展“巾帼送暖”活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员郭洋言 王安雪)春节将至,处处温暖而和谐。为了让困难妇女和儿童感受到党和政府及社会各界的关心关爱,过上一个温暖祥和的春节,连日来,区妇联组织开展“巾帼送暖”系列走访慰问活动。

## 送温暖—— 把关心和爱 送到困难妇女和儿童身边

当天上午,“巾帼送暖”系列走访慰问活动行程正式开启。一行人走访了河西城市花园社区、上海滩花园社区等社区的困难母亲和困难儿童。一行人在走访中了解到家里都有小孩子,考虑到孩子的需求,还特别安排了一批学习用品、儿童图书和玩具送到孩子手中,收到礼物的孩子们都非常开心。

家住河西城市花园的曹女士(化名)和孩子收到了生活用品以及玩具和图书很开心。据了解,曹女士2022年初丈夫因病去世,其本人还是残疾人,一人抚养两个未成年男孩,大的今年上六年级,小的才两三岁,一家人生活很艰难。“今天不但给了生活用品,还把小孩子的需求都考虑到了,真是太周到了,小孩自从爸爸走后动不动就哭,特别敏感怕见生人,今天孩子收到玩具和图书挺高兴的,我们也特别感谢,谢谢你们记挂着我们。”曹女士表示。

在宝龙国际广场一个小公寓里居住的困难儿童金某家中,工作人员通过手机打字耐心地和孩子的聋人父母进行交流,鼓励这对聋人夫妻相濡以沫,共渡难关。两个困难儿童均是残疾人家庭的孩子,妇联工作人员给孩子带去了学习用品,让孩子的

生活多了一份惊喜与感动。

## 解民情—— 把温暖送到最基层

走访送温暖,让困难妇女和儿童感受到了有温度的新春佳节。走访结束后,市、区妇联与莱山经济开发区及各村居的妇联主席们团团围坐,说成绩、话发展、谈感受、提建议,把温暖送到最基层。

各位基层妇联主席们畅所欲言,分享了开展的各项妇联特色活动,并围绕家庭建设、巾帼志愿服务、妇女两癌筛查、困难妇女儿童关爱、基层社会治理、基层组织建设等方面进行了详细的汇报。“我们莱山经济开发区旧改拆迁等待安置的村比较多,我们丰田社区群众之前都分散在其他村居,人员分散,很多工作也不方便做,管理上也有一些现实困难,但我们还是坚持把

妇联工作和妇女群众需求落到实处,巾帼志愿服务、家庭建设工作都不放松,包括社会治理和疫情防控我们都坚持参与,现在我们村的安置房已经盖好了,老百姓开春后就能搬进宽敞明亮的楼房,村变居,村民变市民,群众需求也更高了,我们以后组织妇女儿童文化娱乐活动也有了更完善的场所,我们基层妇联一定会把今后的工作做得更好,充分发挥组织引领作用,凝聚力更强。”丰田社区的张平波主席认真地谈了自己的想法。

“今天我们来和大家座谈,同时也给大家带来一些志愿者做的小礼物,这次座谈,既是宣传贯彻党的二十大精神、同时也是‘巾帼送暖’系列行动,向最基层的妇联干部一直以来的辛勤工作表示感谢。”市妇联相关负责人表示。

## 滨海路街道 节前走访慰问 计生特殊家庭

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静)一枝一叶总关情。春节将至,年味渐浓,为进一步做好计生特殊家庭帮扶工作,让计生特殊家庭度过一个祥和美好的春节,近日,滨海路街道对辖区内计划生育特殊家庭进行节前走访慰问,为他们送去暖心的祝福和慰问品。

春节前期,滨海路街道对辖区内计生特殊家庭进行了走访慰问,街道社会事务办公室工作人员和各村居(社区)计生主任等一行人带上慰问品,来到计生特殊家庭中,与他们拉家常、话冷暖,“面对面”接触,“心贴心”交流,认真倾听他们的心声,详细了解他们在工作、生活、就医等方面存在的问题,并及时给予帮助,同时鼓励他们以积极乐观的态度面对生活,培养健康科学的生活习惯,注意身体健康,外出注意保暖。一句句暖心的问候,一份份浓厚的心意,真切地让计生特殊家庭感受到党和政府的关怀之情,坚定追求幸福生活的信心和决心。

长期以来,滨海路街道真诚关爱计生特殊家庭,建立健全长效帮扶关爱机制。每逢春节、中秋节等传统节日都会开展对计生特殊家庭的走访慰问活动,针对不同家庭情况,实施精准帮扶。同时,通过开展各种有益身心健康联谊、交流、文体活动,在丰富计生特殊家庭精神文化生活之余,舒缓他们的情绪压力,给计生特殊家庭有效的精神慰藉,帮助他们重拾生活信心,以积极乐观的态度面对生活。

市交警四大队走进农贸集市、货运企业,开展春运交通安全宣传活动——

# 为群众送上交通安全“大礼包”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王建 摄影报道)正值春运,临近春节,市交警四大队走进农贸集市、货运企业,为群众、驾驶员送上交通安全“大礼包”。同时,积极开展节前酒醉驾查纠工作,为群众欢度春节、平安出行创造良好的道路交通环境。

近日,市交警四大队共出动宣传警力6人,走进3个较大型的居民区,共发放各类春运内容的宣传品1000余份,张贴宣传海报40套160张,解答居民各类交通咨询近百件。



莱山经济开发区抓好节前安全生产工作,为居民平安幸福保驾护航——

# 站好节日“安全岗” 守护百姓“平安年”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员纪海燕)为切实增强安全意识,保障园区健康稳定发展,莱山经济开发区始终坚持底线思维,从严压实各方向、各环节安全责任,坚决守住安全底线,为辖区居民的平安、幸福和欢乐保驾护航。

春节来临之际,人员往来密集,企业生产节奏加快,是各类安全事故的易发期。莱山经济开发区结合园区工作实际,细化工作方案,将安全工作责任层层分解,保障各项工作落实落细,各相关部门坚持同向发力,以强烈的担当精神落实领导责任,进一步强化风险意识,牢固树立安全发展理念,坚守安全红线,筑牢安全防范堤坝。

连日来,按照“无缝隙、全覆盖”原则,莱山经济开发区组织

工作人员深入辖区内重点行业及重点领域,详细检查企业安全生产责任制、应急预案、员工教育培训等各项制度是否完善,深入检查企业的生产设备运行、隐患排查治理、消防器材配备、疏散通道等情况。督促企业做好春节期间安全防范工作,严格落实安全生产主体责任,提醒从业人员提高安全意识、严守安全操作规程,同时,对检查出现的问题迅速制定整改方案,明确整改责任人。截至目前,共检查企业146家,发现问题15个,均已整改完毕。

为全面做好防范一氧化碳中毒工作,切实保障居民生命财产安全,莱山经济开发区组织各村居“两委”成员张贴并逐户发放《防范一氧化碳中毒宣传明白纸》1万余份,引导广大居民按照

明白纸的要求,防范一氧化碳中毒、学习家庭防火常识和逃生自救技能等,做到深入户、真宣传、见实效,确保入户率、知晓率均达到100%。同时,利用村大喇叭在午饭、晚饭等时间对防范一氧化碳中毒进行宣传提醒。

同时,派出2个检查组,联合村居“两委”出动工作人员31人次。摸清掌握居民的冬季取暖方式和煤气使用情况,建立台账,切实做到“不落一户、不留死角”。对发现的问题隐患,能立即整改的立即整改;不能立即整改的,持续盯紧靠上,推动问题尽快解决。对非集中供暖户,积极推广安装性能可靠的一氧化碳报警器。

年末岁尾是上坟祭祀的重要时节,也是护林防火的险重时期。莱山经济开发区严格落实

每日巡查制度及进山路口的值守工作,组织各村居护林员全部到坟头较集中地区和重点交通线路两侧开展防火巡查,引导群众文明祭祀。

入冬以来,草木逐渐干枯,莱山经济开发区采取周密措施,组织各村居“两委”、护林员利用锄头、镰刀等工具对森林防火隔离带以及重点目标周边的枯枝杂草进行清理,畅通森林防火隔离通道,防止火源延伸,阻断火源,最大限度保护森林资源以及居民安全。同时,在上山人口、墓地集中区域等悬挂宣传横幅123条、张贴宣传标语131幅,向居民广泛宣传文明祭祀的安全性、重要性。截至目前,共清理防火隔离带160余亩,平整防火通道2000余米。

## 莱山公路 建设养护中心 慰问包村困难群众

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员李名侠)春节来临之际,莱山公路建设养护中心工作人员一行人分别来到解格庄村及宋家庄村走访慰问,为他们送去温暖和新春的祝福。

走访慰问中,莱山公路中心工作人员详细了解了困难群众的家庭状况,并鼓励他们要相信困难终将克服,同时送去了大米、花生油等节日慰问品。

莱山公路建设养护中心多年来一直以关心群众冷暖、维护基层群众利益为重要原则,不时开展各项走访慰问活动,不仅密切了与群众的联系,还鼓舞了群众自强自立的信心。同时,挖掘身边的感人事迹、典型经验和主要成效,营造全社会共同关心关爱职工群众的良好氛围。